

习近平在中共中央政治局第四十一次集体学习时强调

为人民群众创造良好生产生活环境 推动形成绿色发展方式和生活方式

(上接一版)中共中央政治局各位同志认真听取了他们的发言,并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调,人类发展活动必须尊重自然、顺应自然、保护自然,否则就会遭到大自然的报复。这个规律谁也抗拒不了。人因自然而生,人与自然是一种共生关系,对自然的伤害最终会伤及人类自身。只有尊重自然规律,才能有效防止在开发利用自然上走弯路。改革开放以来,我国经济社会发展取得历史性成就,这是值得我们自豪和骄傲的。同时,我们在快速发展中也积累了大量生态环境问题,成为明显的短板,成为人民群众反映强烈的突出问题。这样的状况,必须下大气力扭转。

习近平指出,推动形成绿色发展方式和生活方式,是发展观的一场深刻革命。这就要坚持和贯彻新发展理念,正确处理经济发展和生态环境保护的关系,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,坚决摒弃损害甚至破坏生态环境的发展模式,坚决摒弃以牺牲生态环境换取一时一地经济增长的做法,让良好生态环境成为人民生活的增长点、成为经济社会持续健康发展的支撑点、成为展现我国良好形象的发力点,让中华大地天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美。

习近平强调,要充分认识到绿色发展方式和生活方式的重要性、紧迫性、艰巨性,把推动形成绿色发展方式和生活方式摆在更加突出的位置,加快构建科学有序国土空间布局体系、绿色循环低碳发展的产业体系、约束和激励并举的生态文明制度体系、政府企业公众共治的绿色行动体系,加快构建生态功能保障基线、环境质量安全底线、自然资源利用上线三大红线,全方位、全地域、全过程开展生态环境保护建设。

习近平就推动形成绿色发展方式和生活方式提出6项重点任务。一要加强转变经济发展方式。根本改善生态环境状况,必须改变过多依赖增加物质资源消耗、过多依赖规模粗放扩张、过多依赖高能耗高排放产业的发展模式,把发展的基点放到创新上来,塑造更多依靠创新驱动、更多发挥先发优势的引领型发展。这是供给侧结构性改革的重要任务。二要加大环境污染综合治理。要以解决大气、水、土壤污染等突出问题为重点,全面加强环境污染防治,持续实施大气污染防治行动计划,加强水污染防治,开展土壤污染治理和修复,加强农业面源污染治理,加大城乡环境综合整治力度。三要加快推进生态保护修复。要坚持保护优先、自然恢复为主,深入实施山水林田湖一体化生态保护和修复,开展大规模国土绿化行动,加快水土流失和荒漠化石漠化综合治理。四要全面促进资源节约集约利用。生态环境问题,归根到底是资源过度开发、粗放利用、奢侈消费造成的。资源开发利用既要支撑当代人过上幸福生活,也要为子孙后代留下生存根基。要树立节约集约循环利用的资源观,用最少的资源环境代价取得最大的经济社会效益。五要倡导推广绿色消费。生态文明建设同每个人息息相关,每个人都应该做践行者、推动者。要加强生态文明宣传教育,强化公民环保意识,推动形成节约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式和消费模式,形成全社会共同参与的良好风尚。六要完善生态文明制度体系。推动绿色发展,建设生态文明,重在建章立制,用最严格的制度、最严密的法治保护生态环境,健全自然资源资产管理体制,加强自然生态和生态环境监管,推进环境保护督察,落实生态环境损害赔偿制度,完善环境保护公众参与制度。

习近平强调,生态环境保护能否落到实处,关键在领导干部。要落实领导干部任期生态文明建设责任制,实行自然资源资产离任审计,认真贯彻依法依规、客观公正、科学认定、权责一致、终身追究的原则,明确各级领导干部责任追究情形。对造成生态环境损害负有责任的领导干部,必须严肃追究。各级党委和政府要切实重视、加强领导,纪检监察机关、组织部门和政府有关监管部门要各尽其责、形成合力。

蔡奇任北京市委书记 陈吉宁为北京市代市长

新华社北京5月27日电 日前,中共中央决定:郭金龙同志任中央精神文明建设指导委员会主任,不再兼任北京市委书记、常委、委员职务;蔡奇同志任北京市委书记。新华社北京5月27日电 北京市第十四届人大常委会第三十九次会议5月27日决定,接受蔡奇辞去北京市市长职务的请求,任命陈吉宁为北京市副市长、代理市长。

王东明当选四川省委书记

据新华社成都5月27日电 中共四川省委第十一届委员会第一次全体会议5月27日选举王东明为省委书记,尹力、邓小刚为省委副书记。

去年城镇非私营单位就业人员年平均工资67569元

新华社北京5月27日电(记者 陈炜伟)国家统计局27日发布的显示,2016年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资为67569元,同比名义增长8.9%,增速比2015年回落1.2个百分点。扣除物价因素,年平均工资实际增长6.7%。分区域看,2016年城镇非私营单位就业人员年平均工资由高到低依次是东部、西部、中部和东北地区,分别为77013元、62453元、55299元和54872元,同比名义增长率由高到低依次为东部9.1%、西部9.0%、中部8.8%和东北地区7.5%。分行业门类看,年平均工资最高的三个行业分别是信息传输、软件和信息技术服务业122478元,金融业117418元,科学研究和技术服务业96638元。

聚焦埃及恐怖袭击

习近平向埃及总统致慰问电

李克强向埃及总理致慰问电 外交部表示强烈谴责

新华社北京5月27日电 国家主席习近平5月27日向埃及总统塞西致慰问电,就5月26日埃及明亚省发生严重恐怖袭击向无辜遇难者表示沉痛的哀悼,向塞西总统、遇难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问。

习近平在慰问电中指出,中方坚决反对一切形式的恐怖主义,对这一野蛮恐怖袭击事件予以强烈谴责。中国坚定支持埃及维护国家安全稳定、打击恐怖主义的努力。

新华社北京5月27日电 国务院总理李克强5月27日向埃及总理伊斯梅尔致慰问电,对5月26日埃及明亚省发生恐怖袭击表示强烈谴责,向伊斯梅尔总理、遇难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问。

李克强在慰问电中指出,中国政府将继续坚定支持埃及政府维护国家稳定的努力。

新华社北京5月27日电 外交部发言人陆慷27日就埃及发生恐怖袭击答记者问。

有记者问:26日,埃及明亚省发生针对科普特基督徒的恐怖袭击,迄今造成29人死亡,24人受伤。中方对此有何评论?

陆慷说,中方对埃及明亚省严重恐怖袭击表示强烈谴责。习近平主席、李克强总理、王毅外长已就此分别向埃及总统塞西、总理伊斯梅尔、外长舒凯里致慰问电。

陆慷说,中方坚决反对一切形式的恐怖主义,将继续坚定支持埃及维护国家安全稳定、打击恐怖主义的努力。

埃及空袭利比亚恐怖分子训练营



5月26日,在埃及南部明亚省一座教堂内,民众为公交车遭枪击事件遇难者举行葬礼。

埃及战机26日向利比亚境内恐怖分子训练营发起空中打击,以回应当天早些时候发生在埃及明亚省的大巴车遭袭击事件。

埃及军方消息人士称,日落时分,埃及战机向利比亚东部港口城市德尔纳附近目标发起了6次打击。军方明确这些目标为明亚省袭击者的训练营基地后,就做出军事打击决定,该行动还将继续。

埃及国家电视台播出了战机飞行员接到空袭指令和战机起飞的画面。

埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西说,他下令发起了对利比亚境内目标的打击。

他说,埃及会毫不迟疑地打击这类训练营,不论它们是否设在其他国家。

利比亚东部武装部队称,他们参与了对恐怖分子训练营的空袭,这些目标关联极端组织“基地”。

26日早些时候,埃及两辆大巴车在明亚省遭不明身份武装分子枪击。事发时,车上载有前往教堂进行宗教活动的科普特基督徒,袭击导致29人身亡,24人受伤。

当地媒体画面显示,大巴车上血迹斑斑,弹痕明显。路透社援引目击者的话报道,武装人员上到汽车后,枪杀了

所有男子,而后抢走女子佩戴的珠宝首饰,再向妇女和儿童的腿部开枪。

尚没有组织宣称制造这起袭击。去年年底以来,极端组织“伊斯兰国”多次发动针对科普特基督徒的袭击。5月9日,“伊斯兰国”在埃及坦塔市和亚历山大市制造了两起针对科普特教堂的恐怖袭击事件,造成至少45人死亡、100余人受伤。

就在埃及军机袭击利比亚境内目标的同时,利比亚首都的黎波里再度爆发武装冲突。联合国支持的民族团结政府与反对民兵武装交战,导致至少50人死亡、100多人受伤。

2011年卡扎菲政权被推翻后,利国内局势持续动荡。2014年8月,利民兵武装“利比亚黎明”攻占首都的黎波里,利比亚政府和国民代表大会被迫迁往图鲁格。“利比亚黎明”随后扶植先前任期已经结束的国民议会复会,并组建了“救国政府”。在联合国的斡旋下,利比亚两个对立议会代表2015年12月签署《利比亚政治协议》,同意结束分裂局面,共同组建民族团结政府。但目前利各派未按协议接受民族团结政府统一领导,国家仍处于动荡和分裂之中。

新华社特稿



这是5月26日在埃及首都开罗南部明亚省拍摄的被武装分子袭击的公交车(手机拍摄)。

新华社发

联合国发表声明谴责

据新华社联合国5月26日电(记者 倪红梅 王建刚)联合国安理会及联合国秘书长古特雷斯26日均发表声明,谴责埃及明亚省公交车遭枪击事件,敦促将袭击者绳之以法。

安理会在媒体声明中以最强烈的言辞谴责这起恐怖袭击,重申任何形式的恐怖主义都是对国际和平与安全构成的最严重威胁之一。

声明说,安理会强调必须将这一恐怖

主义行径的实施者、组织者、资助者和支持者绳之以法,同时敦促所有国家按照国际法和安理会相关决议规定的义务,在这方面与埃及等有关国家政府积极合作。

古特雷斯当天通过发言人发表声明说,任何理由都无法为这一可怕的暴力袭击开脱罪责。他向受害者家人及埃及政府和人民表示深切同情和慰问,愿伤者早日康复,并希望能够将袭击制造者绳之以法。

俄外交部说俄与北约关系遭遇冷战后最严重危机

新华社莫斯科5月26日电(记者 安晓萌)俄罗斯外交部26日说,俄罗斯与北约关系当前遭遇冷战后最严重的危机,同时俄方认为北约放弃与俄建立对抗关系为时不晚。

俄外交部当天在官网发布消息说,俄罗斯与北约即将迎来双方签署《俄罗斯联邦与北大西洋公约组织相互关系、合作和安全基本文件》20周年和签署关于建立北约-俄罗斯理事会的《罗马宣言》15周年,但

不得不承认,俄罗斯与北约关系正遭遇冷战后最严重危机。

俄外交部说,北约单方面冻结了符合双方共同利益的所有实际合作项目,尽管这些先前签署的项目为保障欧洲安全作出过不小贡献。西方国家选择以北约为中心的“封闭式”安全架构,目前已经发展成为在军事政治层面遏制俄罗斯的长期方针,这直接导致欧洲-大西洋地区爆发冲突的可能性增加。

俄外交部说,北约采取措施阻

固东盟是为加强在俄边境地区的军事存在,这一举动试图绕过双方建立的一些基本原则,并且违背北约成员国自身根本利益。

俄外交部说,俄罗斯与北约关系的消极发展并非俄罗斯的选择,这是北约多年破坏性方针的直接后果,目的是处心积虑获取在军事、政治领域对欧洲和国际事务的统治地位。北约放弃与俄罗斯按照对抗时期的模式建立关系还为时不晚。

天津市政协原副主席、公安局原局长武长顺一审被判死缓

新华社郑州5月27日电 河南省郑州市中级人民法院27日公开宣判天津市政协原副主席、公安局原局长武长顺贪污、受贿、挪用公款、单位行贿、滥用职权、徇私枉法一案,对被告人武长顺以贪污罪判处有期徒刑,缓期二年执行;剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;以受贿罪判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以挪用公款罪,判处有期徒刑十年;以单位行贿罪,判处有期徒刑三年;以滥用职权罪,判处有期徒刑六年;以徇私枉法罪,判处有期徒刑十个月,决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部

财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。对武长顺贪污、受贿所得财物及其孳息依法予以追缴,上缴国库。武长顺当庭表示服判,不上诉。

经审理查明:被告人武长顺利用担任天津市公安局交通管理局局长,天津市公安局副局长、局长,天津市政协原副主席等职务上的便利,通过其实际控制的公司非法占有公共财物共计人民币3.42亿元;为他人谋取利益,直接或通过其亲属先后多次收受他人财物共计折合人民币8440万余元;挪用公款人民币1.01亿元归个人使用,进行营利活动。武长顺为使实际控制的多家单位获取不正当利益,直接或指使上述公司人员

向多名国家工作人员行贿,共计折合人民币1057万元。武长顺在担任天津市公安局副局长、局长期间,滥用职权,对他人采取刑讯措施,损害他人合法权益,情节特别严重;徇私枉法,接受他人请托,包庇犯罪嫌疑人,使之未被追究刑事责任。

郑州市中级人民法院认为,被告人武长顺的行为构成贪污罪、受贿罪、挪用公款罪、单位行贿罪、滥用职权罪和徇私枉法罪。鉴于武长顺到案后,能够如实供述自己罪行,并主动交代了办案机关尚未掌握的部分受贿事实,认罪悔罪,积极退赃,有提供线索得以侦破其他案件的立功表现,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

安全生产 警钟长鸣

编者按:日前,国务院安委办宣讲团专家黄盛初在我市作《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》宣讲报告。今天刊发宣讲要点第三篇。

安全生产改革发展重点发力五大任务

黄盛初认为,健全落实安全生产责任制、改革安全监管监察体制、大力推进依法治理、建立安全预防控制体系、加强安全基础保障能力建设,是安全生产领域改革发展五大任务。贯彻落实《意见》,要突出重点,瞄准这五大任务发力。

健全落实安全生产责任制,需要明确地方党委和政府领导责任,明确部门监管责任,严格落实企业主体责任,健全责任考核机制,严格责任追究制度。

改革安全监管监察体制,需要完善监督管理体制,改革重点行业领域安全监管监察体制,进一步完善地方监管执法体制,健全应急救援管理体制。

大力推进依法治理,需要健全安全生产法律法规体系,完善安全生产标准体系,严格安全准入制度,规范监管执法行为,完善执法监督机制,健全监管执法保障体系,完善事故调查处理机制。

建立安全预防控制体系,需要加强安全风险管控,强化企业预防措施,建立隐患排查治理机制,强化城市运行安全保障,加强重点领域工程治理,建立完善职业病防治体系。

加强安全基础保障能力建设,需要完善安全投入长效机制,建立安全科技支撑体系,健全社会化服务体系,发挥市场机制推动作用,健全安全宣传教育体系。(记者 黄永东)

